TexHonmornyeckast Kaprta ypoka MaTEMATHUKH IO TEME
«llymewecmeyem c mamemamuxon

Peammzanusa @I'OC Ha ypokax MaTeMaTHKHU
AsTop: Kaiitmazona 3.C.
Tema: O0001IEHNE U cCUCTEMATU3aLMs 3HAaHUH 110 TeMe «PereHure 3amay Ha IBUIKEHUEY.

Iesn ypoxka:

06pa30661m€ﬂbel€.'
L4 COBepHICHCTBOBaTI) YMCHUC aHAJIU3UPOBATDh U pCIIATh 3ala41 Ha IBUXKCHHC.
L4 BaKPCHI/ITB 3HaHHUA O 3aBUCUMOCTH BCJIMYHMH B 3aa4ax Ha IBHXCHHC.
L4 COBCpIHeHCTBOBaTI) BbIYUCIIUTCIIBHBIC HABBIKH.
L4 PaCH_II/IpI/ITL 3HAHUA O KYJIbTYpC pOAHOI'O Kpas.
paseusarowue.

e Pa3BuBaTh JJOTMYECKOE MBIIUICHUE MIAAIINX NIKOJIbHUKOB, MATEMAaTUYECKYIO PEYb.
e [Iponomxuth GopMUpOBaHKE TO3HABATENIbHON AKTUBHOCTH.

socnumslearouue.

e BocnuTheIBaTh yBaXXUTEIBHOE OTHOLICHUE K MHEHUSAM CBOUX TOBAPUILEH.
e BocnuTeiBaTh U MPUBUBATH JIFOOOB K POJHOMY Kparo.

Ili1anupyemMbl pe3yabTaTbl 00y4eHUA:
Jluunocmmuuwie:

® pa3BHUTHUE UHTEpECA K IPEIMETY.



Pezynamusnvie:

e (opMupOBaTh YMEHHUE BBHIIOIHATH Pa0OTY B COTPYAHUYECTBE C YUUTEIEM U CBEPCTHUKAMU;
® Dpa3BHUBAThb MATEMATUYECKYIO PEUb.

Tosnasamenvhuole:

(GbopMHpOBATH YMEHHE CTPYKTYPHPOBATH 3HAHMS,
e BbIPabOTaTh YMEHUE CTPOUTH PEUEBOE BBICKA3bIBAHUE B YCTHOW M MMCbMEHHOM (opMme.

KOMMyHMK(lmM(?H vle.

e (opMupOBaTh YMEHHUE BBHIIOIHATH PAa0OTY B COTPYAHUYECTBE C YUUTEIEM M CBEPCTHUKAMHU.

3agauu yuurteass: GopMHpOBaTH HOBBIE CHOCOOBI JEUCTBUMN, MPOJOJDKUTH OOydeHHE paboTe MO alropuTMy; pa3BUBATh 3MOLMOHANBHYIO chepy,

JJOTHUYCCKOC MBIIIJICHHUC.

MAapUIPYTHBIN JIUCT. B HEM

OTO6pa)KéH IJIaH HAICTro ABHUXKCHMAA.

Kaxnoe 3amanue Oyner orieHeHO
OayTamu.

JTansl ypokKa Hean JeaTeIbHOCTD yYUTe/I JeATeIbHOCTD yYaluXxcs Pesyabrat, popmupyemble
YYA
1.Opranu3anoHHbIN Coznanue Yuutens NpUBETCTBYET yYAIUXCH. IIpuBercTBYIOT l'otoBHOCTB K
JTan AMOIMOHAIBHOTO yuuTens. OMOLMOHAIBHO JIeSATEIbHOCTH,
-31paBCcTBYITE, TOpOrue roctu. S
HaCTpos b yure, 1op HAaCTPauBarOTCs Ha YPOK, IIOJIOXKUTEIbHAS
U] TYPUCTHUECKOH (hUpMBI
00yYaromuxcs. «BocbMoe uymo cBeTay. IIPOBEPSIOT CBOXO TOTOBHOCTH SMOLMOHAJIbHAS
HaIlpaBJIEHHOCTh
- [Ipennararo Bam MapuipyT
nyremectsus. llepen Bamu KommyHHMKaTHBHBIC —

IJIaHUPOBAHUC y‘IC6HOFO

COTPYJHUYECTBA C




V¥ nac ypok marematuku. Ceroans
Ha YpOKE MBI TPOJIOJKUM PEIICHUE
3a7a4 Ha JABWXKeHue. Tema ypoka:
O0001IeHNEe U cCUCTEMAaTU3 AU
3HaHUH 110 Teme «Pemnrenne 3a71a4d Ha

nIBYOKeHUEY. (caaia 1)

Lens Hamero ypoka: (ciaiin 2)
3aKpenuTh YMEHUE aHATU3UPOBATH

" pliaTh 3a/la4y HAa ABUIKCHUC.

YUYUTEIIEM U CBEPCTHUKaMU

2.YCTHBIH cUeT

BcnomMaUTh
bopMyIibt
HaXO0KJICHUS
CKOpOCTH,
pacCTOAHUSA U

BpEMCHHA

Hama Pecniy6mmka, B mocienHee
BpeMs, cTaja MPUBJIEKATEIbHON JUIs
Typu3Ma. MblI ceroiHs BCTpETUIN
Tpu aeneranuu u3 Y gsl, [lepmu,
MOCKBBL.

-Yumiipl, s paga NpuBETCTBOBATH
Bac! Kaxk BeI nonerenn? Hanerocs BBl
HC CUJIBHO yTOMI/IJII/ICb.

VYyanuecs nepBou rpymnisl
YCTHO pelIaroT 3a7auy.
1500 : 750 = 2 (1)

Pezynamusnvie: pa3BuBaTh

JJOTHYECKOC MBIIIIJICHUEC

Ilosznasamenvhoie:

BbIpabaTbIBaTh yMEHUE

CTPOUTH peUyeBoe




Hackomnbko st 3Ha10, pacCTOSIHUE OT
Ys1 no BiagukaBkasza cocTaBisieT
1500 kM. A camOAET OOBIYHO JIETUT
co ckopocThto 750 km/4. Kakoe
BpEeMSI BbI OBLITH B ITYTH?

N3 Y bl caMoI€T JI€THT BO
BaaagunkaBka3s co ckopoctbio 750
km/4. Haligure Bpems, 3a KOTOpOE
CaMOJIET MpeoosieeT PacCTOTHHE
1500 xkm.

- Kakyio BeJinunHy Bbl HAIILTUA?

Ilepmsiku, Bam Kpail 03HAYAET «
Janéxas 3eMJas». JleHCTBUTEIbHO
JIM 3TO TaK? A HACKOJBLKO JaJIEK0
ot BiragukaBka3za HaxoauTCA
Ilepmb? (Paccunraiire)

Kaxkoe paccrosinue u3 Ilepmu 10
BaaaunkaBka3sa, ecjim camMoJIéT
JeTuT 3 yaca co ckopocTbio 600
KM/4.

- Kakyio BeJJM4UHY Bbl HALLIH?

Bpewms

VYwyanuecss BTOpOH IpyIIIb

YCTHO pelIaroT 3a7auy.

600 * 3 = 1800 (xm)

Paccrosane

BBICKAa3bIBaHUEC B YCTHOﬁ n

nUCbMEHHOU (hopme




-MockBu4H, BBl 4aCThl€ TOCTU B
Ocetuu. B mpouuiblii pa3 Bbl
JI0JIETENN Ha caMoJIETe
aBuakommnanuu «Ilobena» Ha
caMoJIéTe Kakol aBUaKOMITaHUH
MIPUJIETENHN B 3TOT pas?

N3 MockBbl 10 BiaagukaBkasa
camMoJ1€T J1eTuT 3 4. Co CKOpOCTHIO
JieTeJsl CaMoJIET, ecIM PAcCTOsIHHe
paBHo 2100 kM.

- A BbI KaKyI0 BeJJMYMHY HALLIA?
(cxopoctb V)

- Kak cBsizanbl Mexay co00ii 3Tn
BeJIMYMHBI?

Oo0pamaer BHUMaHuUe JeTeil Ha
AOCKY (BIIMCAHHBIN TPEYIr0JbHUK
B OKPY’KHOCTB)

- PebsiTa, BBI OTJIMYHO
CIPABWINCH € 32/IaHUSIMU. 3HAHHE
KaKOH HAYKHM HAM CeroJHs
npuroaurcs?

CkopocTthb

VYyanuecs TpeTbei rpymnisl

YCTHO pEIIaroT 33ja4y.

2100: 3= 700 (x™m/4)
Cxkopocts (V)

OtBersbl yuammxest S=V*t;
t=S:V; V=S:t

3HaHUe HAYKH MaTeMaTHKa.
OTMeyaeM BBIIOJTHEHIE

JAaHHOTI'O 3aJJaHU B

MapUIpyTHBIN JIUCT

3aKkpenuTh
yMEHHUE YCTHO
pemarb
MHOT'O3Ha4HbIE

MPUMEPBHL.

- Ham nopa B nopory. Kak BbI
Aymaere, a HyKeH JIH
NnyTelecTBeHHUKY aesu3? (a)
- 51 npeaJsiararo BaM COCTaBUTh
AeBHU3bl, PEIIMB IPUMeEPbI.
Co0pain BbICKa3bIBaHUS.
IIpukjienyim UX HA JIUCT.

KTto He naer Bnepea, TOT uaet
Ha3aj - (3epkanbHblii 6apc) no
10 npuMepoB HA YCTHBIN CYET.
Ha caaiix ux BbIBECTH.
MockBr4n

JIBH:KeHHe eCTh KU3Hb, a

Pecynamusnvle: pa3BuBath

MaTeMaTHYECKYIO Peyb.

Ilo3nasamenvHole:




Ctpouts u JKM3Hb — 3TO JIBUKEHHE, — BBIPa0aTHIBATh YMEHHUE
(Koueco bajicara) Ilepmsku
COCTaBJISITh CTPOUTDH PEUYECBOE
Leab — HUYTO, IBUIKEHHE —
MOCJIOBUIIBI Bce. — (CTpesibl HApTa BBICKA3bIBaHUE B YCTHOU U
Cocaana) Y pumusl .
) ¥ pumu MMCbMEHHOU (hopme.
KommyHuKaTHUBHBIE:
IUTAHUPOBaHKUE y4eOHOTrO
OTtMedaem BBITIOJTHEHUE
co HUYECTBA C
JTAaHHOTO 3aJIaHUs B ThYA
. YUUTEJIEM U CBEPCTHUKAMU
MapHIPyTHBIHN JIUCT
O0bsicHNTE, KAK BbI HX
MoHuMaere?
- Kakas o0mas Tema
NMPOCJIeKUBAETCH B ITHX
BbICKA3bIBAHUSAX?
(0 ABMKEHUU)
ITonBoxy K - YTo Takoe IBUKEHUE B
> N3meHneHnue mosioxkeHus Tejia B
marematuke? (U3menenme
ONPEIETICHUIO TEMBI
M0JI0’KeHHUs] TeJla B IPOCTPAHCTBE) | MPOCTPAHCTBE
3a7a4 ypoka CHHOHMMBI — NIepeMelIeHne,
cJieloBaHue, 1mar, oer
AHTOHHUMBI — (0CTAHOBKA, MMOKOI,
NMPOCTOii, HEMOABUKHOCTh
POCTOH, ) IMyTemecTByeMm ¢
- Jaiite umsa Hamemy ypoky. Hin
NMPOYMTAI0 caMa MaTeMATHKOMI
4.TlonroroBka kK dopMupoBaHUE -Jloporue roctu, Ham nopa Pezynamusnvie: pa3sBuBaTh

peleHue 3a1ad,

dbopMHupoBaHHE U

YMCHUA pCIIaTh

3a71a4u

JBHIaThCS BIEPET IO
HAME4YEeHHOMY MapIIpyTYy.

- 3onotoe xoab1o Poccun —

YCTHYIO p€4b, paClIuPATh

KpYyro3op.




pacuimpeHue 3HaHUH 0
TYPUCTUIECKHIX
00beKTax u
apT.00bEKTax HaIICH

pecnyOIuKH

TYPUCTHUYECKUHN MapLIPyT, B
KOTOPBIA BXOAAT CTAPUHHBIE TOPOJIa
K CEBEPO-BOCTOKY OT MOCKBBI
(Apocnasnb, Koctpoma, Bnagumup,
Cyznans u apyrue).

B Cesepnoit OceTuu TOX€ €CTh
MapuIpyT, KOTOpbIi Heo(hUIuaIbLHO
Ha3bIBAIOT «30JI0TOE KOJIBI0». OH
BKJIIOUAET CaMbI€ KPacuBbIE TOPHbBIE
AOJIMHEBI 1 YHICIIbS, U €TI0 MOKHO
HaYyaTh U 3aKOHYUTH BO
BianukaBkase, 3aexaThb B TOpHI C
OJIHOI CTOPOHBI, a BbIEXATh C

JPYTOM.

- Mu1 npurjiamaceMm nmoCeTuThb apT
O6’beKTLI, KOTOPBIC HAXOAATCA B
O9TOM KOJIBIIC.

- A Kakue 00OBEKTHI IOCETAT HAlIN
TOCTHU, MBI Y3HACM co6paB I1a3JibI.

Yro Takoe apt 00beKT?

Ilpoucxooum om nam. ars
(2en. artis) «pemecno, 3anamue;
UCKYCCH80, HAYKA)

Apm 00vexm -npedmem,
npeocmagaaouwuil
Xy004ceCmeeHHYI0 UeHHOCMb U
PAaccuumanHvlil Ha IMOYUOHATbHOE

I[CTI/I npeajararor CBOu

BAapHUaHThBI

KoMmMyHuKaTHBHBIE —
IUTAHUPOBAHUE y4e€OHOTO
COTPY/AHUYECTBA C

YUYUTEIIEM U CBEPCTHUKaMU

Tosnasamenvhvie:
dbopMUPOBATH YMECHHUS

CTPYKTYPHUPOBATh 3HAHUS




e3aumooeiicmeue co 3pumeiiem

- A Kakue 00OBEKTBI HaM MPEJCTOUT
YBUJIETh, MBI Y3Ha€M COOPAB Ta3JIbl.
(JdeTu oTBeTH/IN, COOPATH MA3JIbI)
Caaiapl caearhb

- Tak kakue 00beKTbI MbI
nocerum? (3epkajnbHblil 6apc-
J3uBruc, Koseco bancara —
Japrasc, Ctpesst HapTta CocjiaHa
— Upagckuii paiion, Manyra)
Barasinurte Ha kapty CO. I'ie onn
HaxoasTcs?

- Y Bac Ha CT0JIaX JIexKAT
uH(opMaNMOHHBbIE JUCTHI 00
o0bexkTax. O3HAKOMbTECH C HUMM.
M nmoToM oTBeTHTE HA MOM
BOIIPOCHI

- S y3nan(a)...

- Bosaib1e Bcero MeHst yAuBHJIO
WM BrieYaTjaujo?

- Oka3pbIBaercs...

-Ham nopa nBurarbcs.

- Oif 4yTh He 320bLJ1a, MBI JOJIKHBI
Mo3a00TUTHLCS 0 CBoeil
Oe3onacHocTu. Beab ropol He
NPOLIAOT OIINOOK.




OcHoeHble npasuia no6eOeHUs1 8
2opax

1.

Buvioupamye ona
nepeosuicenusn nHauobonee
be3onacHulii mapuipym
Twiamensno ouyenumo
603MOJICHbIE ONACHOCMU,
Yuumuléas no2o0Hbsle yCio6us,
6EPOAMHOCHb NPENANCMEUTL
bvimo comoevim k
HEO0HCUOAHHOCIAM U yMEMmb
pacno3nasams
nPUOTIUNHCAIOMYIOCA
onacrnocmbu (yxyouienue
no200wvl, 146UHY, KAMHENao), u
npUHAMb Mepbl
npeodocmoposcHoCmu
Ilepeosuzamuvca monvko
2pynnoit, cmpo2o coonrooan
oucyuniuny, He 0onyckas ee
pazoenenus

C nosgnenuem aA6HbIX
NPU3HAKOE ycmanocmu,
0CO0EHHO Npu NOHUIICEHUU
memnepamypul 6030yxa,
CUIbHOM 6empe, CHezonaoe,
npexkpamump 08uicenue,
noObICKams yKpvimue u
opzanu3zoeamp OUGyax
Ooba3amenvHo noav3oeamycs
ouKamu-ceemogpuiompamu
npuU CRIAOUIHOM CHENCHOM




NOKpoGe, KaK 6 COJTHEUHYI0
no200y, makK u npu 001a4HOM
Hebe

7. H30ezamb nepexoooe no
CKJIOHAM U JHcenodam co
C8000OHONEHCAUMU
KamHuamu

YroObI HaIIIE TYTEIIECTBHE
1o Ocetun ObUIO HE TOJBKO
WHTEPECHBIM, a elIE U
IUIOA0TBOPHBIM MBI PEILIMIN
TypHUCTaM J1aTh 3a/1aHus. S| yBepeHa,
YTO pEIlIUB UX y BaC MOAHUMETCS
HACTPOCHHE. ..

Y dumus! untanu o Konece
bancara




Pentenue 3amau Ha

JIBIKECHUE

3anaua 1. Koneco bancara
pasBuBaeT CKOPOCTh 10 90 Km/4.
Kaxkoe paccrosinue oHO npeoioneeT
3a 180 Mun?

MockBuun — 0 3epkanbHOM Oapce
3amaya 2. bapc mnpeomoneBaer
paccrosiHue paBHoe 1500 m 3a 1 muH
40 c. C kakod CKOPOCTBIO OEXKHT
6apc?

MockBuuu. CTpesbl HapTa
Cociana

3agava 3. Crpena Haprta Cociana
JETUT co ckopocThio 100 m/c
MopakaeT MPOTUBHHKA HA
pacctostuuu 1km 200 M. 3a kakoe
BpeMs OHa JOCTUTAET IEJTH?

3anoyiHsieM MapUIpyTHBIN JUCT.
VY KaxJ101 Typ.TpyIIIbl CBOU

3aJa4u.

V=90 kM/u
S=V*t

t = 180 mun
180:60=3y4

S=?

S =90%*3=270 km

S=1500 m
V=S :t

t=1mun 40 cC
V=2
1500 : 100 = 15 (m/c)

=100 m/c
t=S:V
S=1xm200 M

1xm 200 M =1200 m
t=?

t=1200: 100 =12 (¢)




Pemaror komangHo. BreI3pIBalo K
IOCKE OT KaXIOW KOMaHABI IIO
OJIHOMY YUYEHUKY.

I[CTI/I BC€ OTallbl 3aIIMChIBarO B

MapIIPYTHBINA JIUCT

®u3MHHYTKA

[IpuBan, poporme TrOCTHM Hamen
TOCTENPUAMHON PecniyOnmku.
Pu3MHHYTKa My3bIKaJIbHas

5. CamocrosTenbHas

pabora.

Cnenyronime

3aJ]aHus.

dopMupoBaHUE

YMEHHUS peliaTh

-UeM BbIIIIE MBI TOJHUMAEMCS B
rOpbl, TEM CIOXHEE CTaHOBUTCS
HaIll MapIIpyT.

Ham mpexacrout pemuth 3amauu Ha

CaMocTOSTEIIbHOS peIICHUC

. PeZy]lﬂmu@Hble.' Pa3sBUBATh

MaTCMaTUYCCKYIO pCYb.




Pemenue 3a71a4
pPa3HBIMHU CITOCOOAMH.

3a1a4u

BCTPEUHOE JIBIDKEHUE U JIBIDKCHUE B
MIPOTHBOIOJIOKHBIX HAIIPABJICHHSIX.
Cunenyromue 3agaHusd. Pemenue
3a/1a4 pa3HbIMHU CIIOCOOAMHU.

Sagauya 1. M3 nByX TOpOMOB,
paccTosiHue Mexay KotopbiMu 520
KM OJTHOBPEMEHHO BBIIIIIN
HaBCTpe4y APYr APYry JBa Ioe3ja.
OnuH moe3n meéN co CKOpocThio 60
KM/4, a APYrol MOe3]T CO CKOPOCThIO
70 xm/4. Yepe3 CKOJIBKO YacoB
BCTpETSTCA moe3zaa?

3anaya 2. OT 0AHOM NpUCTaHU
OJTHOBPEMEHHO OTOILIH JIBE
MOTOPHBIE JIOJKH B
MIPOTHBOMOJIOKHBIX HANPABICHUSX.
Onna J1071Ka 1IUTa €O CKOPOCThIO 250
M/MUH, a apyras — 200 m/muH. Ha
KaKOM PacCTOSHHH JPYT OT Apyra
OyAyT JOJKHU Yepes3

5 MuH?

3aJla4 pa3HbIMU crocodamMu

(60 + 70) * t =520
130 * t = 520
t=520: 130
t= 4 (u)

S=V*t

1) (250+ 200) *5 = 2250
(km)

Pemmuts no meiicTBUSIM
1) 250 * 5 =1250 (xkm) —
MpoIILTa TIepBast
2) 200 * 5 = 1000 (xkm) —
MpoIILIa BTOpas
3) 1250 + 1000 = 2250 (xkm)
— OyzeT Mexay JOIKaMu
yepes3 S 4acos.

KoMMyHUKATHBHBIC —
IUTAHUPOBAHUE y4e€OHOTO
COTPYJHHYECTBA C
YYUTEIEM U CBEPCTHUKAMH
Tosnasamenvhvie:
dbopMUPOBATH YMECHHUS

CTPYKTYPUPOBATh 3HAHUS




Haijigure 3HaYeHMe BbIpasKeHUil. Y
KaXK10ii KOMaH/IbI 3TH PUMeEPHI.

6270 — (30 * 100 + 270) =
(80000 — 72 * 1000 ) : 100

IIpaBuibHO.

B ropax emé€ wu JgaBUHOOMACHO.
CkopocTh  JBUJKEHHSA  CEJIEBOTO
IIOTOKa 3 M/C, HO MOYET JOCTHUIaTh
emé OoJiee BBICOKUX 4YHcell. Bcem
BaM U3BECTHA INE€YalbHasg HCTOPHUS
rudenu cbEMOYHOM rpynibl boaposa
MJIQJIIIEr0 W JIFOAEH U3 KOJUIEKTHBA
OCETMHCKOTO  KOHHOIO  Tearpa.
(IToxa3piBaro Ha Mpe3eHTALNH)

20 cents6ps 2002 rosna B KypopTHOM
I'enangonckom (Kapmamonckom)
yuense comen JgegHuk  Koika
MPOTS)KEHHOCTBIO 5 KM U TOJIILIMHON
OT JECSATKOB /10 COT€H MeTpoB (21
MJTH KyOOMETPOB JIbJa).

Cxopn nemHHMKa CIpoOBOIMpOBaT 16-
KUJIOMETPOBBIM  CEJIEBOM  MOTOK,
CMETABIINK BCE HA CBOEM ITYTH.

JlaBaiite MMOCYUTAEM, KaKoe
paccTOSTHUE CEJIEBOM MOTOK HAKPOET
3a 10 MuH, ecnu ero CKOpOCTh paBHA
3 m/c.

6270 — (30 * 100 + 270) =
(80000 — 72 * 1000 ) : 100=

1 mua = 60 cek 60 * 10 = 600
CEeK

3*600=1800mM wiu 1 xm 800
M




JomarmHeee 3aganue

K.c. 34, Ne 136.
K.c.37, Ne 26

6. IlonBenenne UTOroB
ypoKa.

CaMooOIIeHKa.
IToacYUTHIBAIOT CBOU
6amnel. Cnarot

MapIIPYTHBIE JIUCTHI.

Utak Hame mnyremecTBUe
COCTOSJIOCh. MBI  ITOCETHWIM  TpHU
MIPEKPACHBIX apT. O0BEKTA.

- Kakux neneii Mbl JOCTUIIIH?
- Kakwue 3agaun Obutn perieHsl?

Msbl  y3HanM  HOBBIE  CJIOBA.
[To3nakomunuce c HACTOpUEN
CO3JIaHMsI 3TUX apT. OOBEKTOB, YTO
OHHU OJINLIETBOPSAIOT.

OT0 OBUIM LENIN HAIeH SKCKYPCHUH.
-Ckaxxute, TO 4YeMy BBl YYMIIUCH,
HAay4YWINCh CETOAHS Ha YpOKE —
MIPUTOANUTCS BaM B )KU3HU?

Jern oTBe4aroT Ha

MMOCTAaBJICHHBIC BOIIPOCHI.

Pecynamusnvle: pa3zBuBathb
MaTEMaTUYECKYIO pEUb.
KoMMyHHKaTHBHBIE —
IUTAHUPOBaHKUE y4eOHOTO
COTPYJIHUYECTBA C
YUUTEJIEM U CBEPCTHUKAMH
Ilo3nasamenvHhule:
(dopmMHpOBaTH YMEHUS

CTPYKTYPUPOBATh 3HAHUS




01.03.2024

3aoanus

Pewenue

bannwu

3amaua 1. 13 Yer caMonér neTur Bo
BnagukaBkas co ckopocTbro 750 km/u.
Haiinute Bpems, 3a KOTOpoe CaMOJIET
npeogoneet paccrosinue 1 500 km.

OtBeT

0-16.

IlocimoBuna

0-16.

TTaznel

0-16.

[IpaBuna 6e30macHOCTH B ropax

3anaua 1. Koneco bancara
pa3BUBaET CKOPOCTH 110 90 KM/u.
Kaxkoe paccrosinue oHO mpeooseeT
3a 180 MuH?

Pemenue

Pazmunka (Makc. 5 6a11oB)

3anaua 2. OT OIHOU IPUCTAHU
OJTHOBPEMEHHO OTOIILIN IBE MOTOPHEIE
JIOJTKHA B TIPOTHBOIIOJIOKHBIX
HaNpaBIICHUSIX.

Opna J1oKa II1a Co CKOpocThio 250
M/MUH, a apyras — 200 m/MuH. Ha
KaKOM PaCCTOSIHUU APYT OT Jpyra
OyIyT JTIOIKU Yepes

5 mun?

Pemenne ypaBHeHuEM




8. Orser: 0-46
Hatinu 3HaueHue BRIpax)eHUI 6270 — (30 * 100 + 270) =
(80000 — 72 *1000) : 100 =
9. | /laBaiiTe ITOCYUTACM, kakoe | Pemenne 0- 40.
paccTosiHue ceJieBoi MOTOK
Hakpoer 3a 10 MuH, eciu ero
CKOpOCTh paBHa 3 Mm/C.
10. | Pednekcus 0- 50.
O61mee xomnyectso 6amwios oT 0 6 — 29 6.
(ORY| 01.03.2024
Ne | 3adanusn Pewenue bannw
1 OtBer 0-16.
3anaua 2. Kakoe paccrosiHue u3
IIepmu no Biiagukaskasa, eciau
CaMOJIET IETUT 3 Yyaca co CKOPOCTBIO
600 xm/4.
2. | ITocnoBuia 0-16.
3. | Na3nsr 0-16.
4. | IIpaBusia 6€30MacCHOCTH B ropax 1- 30.
5. | 3agaua2. Pemenne 1- 20.
Bapc mnpeomoneBaer paccTosiHUE
paBHoe 1500 m 3a 1 mun 40 c. C
KaKoi cKopocThio Oexut 6apc?




Pasmunka (Makc. 5 6a1oB)

3anava 2. OT oHOM NpUCTaHU
OJTHOBPEMEHHO OTOILIH JBE
MOTOPHBIE JIOJIKH B
MPOTHUBOIOJIOKHBIX HATPABICHHSIX.
Opna J1o7Ka 11Ia Co CKOpoCThio 250
M/MuH, a apyras — 200 m/mMuH. Ha
KaKOM PacCTOSIHUM JPYT OT Jpyra
OyIyT TOJKU Yepes

5 MuH?

Pewienne BeipaxxeHEM

Haiinu 3HaueHue BhIpaKeHUM

OTBeT:
6270 — (30 * 100 + 270) =
(80000 — 72 *1000) : 100 =

0-46

JlaBaiiTe MMOCYHUTAEM, KaKoe
paccrosiHue ceneBon ITOTOK
Hakpoer 3a 10 MwuH, eciau ero
CKOpPOCTh paBHa 3 M/c.

Pemenne

10.

Pednexcus

Oo6iiee konmuecTBo 0amioB ot 0 6 — 29 0.

O.1.

01.03.2024

Ne

3aoanua

Pewenue

bannwt

1

3agaua 3. I3 MoCKBEI 10
BnanukaBkasa caMoJIET JIETUT 3 4.

OtBeT

0-10.




Co cKopoCTbIO JIETEN CaMOJIET,
ecnu paccrosinie paBHo 2100 km?

ITocnoBuna

0-10.

w

ITa3nel

0-16.

[IpaBuna 6e30macHOCTH B ropax

0-3 6.

3angava 3. Ctpemna Hapra Cocnana
JETUT co ckopocThio 100 M/c u
MopakaeT MPOTUBHUKA HA
pacctostHuu 1km 200 M. 3a kakoe
BpEMsI OHA JIOCTUTaeT 1enn’?

Pemenue

0-2 6.

Pazmunka (Makc. 5 6a11oB)

0- 50.

3anaua 3. OT 0IHOU IpUCTAHU
OJTHOBPEMEHHO OTOIILTH JIBE
MOTOPHBIE JIOJIKH B
MIPOTUBOITIOJIOKHBIX HATIPABIICHUSX.
Onna noaxa 1uia co cKopoctbio 250
M/MUH, a apyras — 200 m/MuH. Ha
KaKOM pacCTOSHUH JPYT OT JIpyra
OyIyT JIOAKH uepe3

5 Mun?

Penienue mo neiicTBUAM

0-3 0.

Haiinu 3HaueHune BeIpaXkeHUH

OTBeT:
6270 — (30 * 100 + 270) =
(80000 — 72 *1000) : 100 =

0-46




9. | HaBaiiTe MMOCUUTAEM, kakoe | Pemenue 0-4 6.
paccrosiHue CeIIeBOM MOTOK
HakpoeT 3a 10 MuH, ecinu ero
CKOpOCTh paBHa 3 M/C.

10. | Peduexcus 0- 56.

Oo6wee koimmuectBo 0awioB 0 0. - 29 0




Tema: «Ilymewecmayem ¢ MamemMamukKou»
Tun ypoka: ypok cucTeMaTH3alMy 3HAaHUU

[lesb:

JledTesbHOCTHAsA

CopepxaTesibHas

[L1aH:

-3)paBCTBYyUTe, floporue roctu. 4 rua typ. pupmel «Bocbmoe
4yJi0 CBETA».

MbI BaM NpejJiaraeM MapuipyT Halllero nyTeuiectBusi. OTKpouTe
MapIIPYTHBIN JIUCT. B HEM 0TOOpaK€EH IJIaH Halllero JBUXKeHHUsI.
Kaxxgoe 3agaHue 6yzeT oljleHeHO 6asyiamMu. ['ie 1 6 — 3To o4HO
NEUCTBUE U T[],

Hama Pecny6.1vka, B mocsiegHee BpeMs, cTajla NpUBJIEKATEJIbHOU
JU1s1 Typu3Ma. Mbl ceroiHsl BCTPETHUIIM TPHU Jesierauu us Y Qwl,
[Tepmu, MockBel. [lonipuBeTCTBYEM MX.

-Youmupl, 1 pasla npuBeTCTBOBATh Bac? Kak Bl JlosieTesnn?
Hazeroch Bbl He CUJIBHO yTOMUJIKCh. UHTEpecHO, Kakoe BpeMs Bbl
ObILJIN B Ty TU?
Hackosbko s 3Hato, pacctosiHue oT Y $bl 10 BiagrvkaBkasa
coctaBJjisieT 1500 kM. A caMOJIET 0OBIYHO JIETUT CO CKOPOCThIO 750
kM /4. Kakoe BpeMs Bbl ObLJIM B IyTH?
U3 Yol caMmos1éT ieTUT BO BiiailuKaBKa3 CO CKOPOCTbIO
750 xm/4. HariauTe BpeMs, 3a KOTOpOe CaMOJIET
npeopoJieet paccrosaHue 1 500 km.
1500:750 =2 (4)
- Kaky1o BesinuuHy Bbl Halwiu? (Bpems)

[lepMAKM, Balll Kpav 03HAYAeT « JAJIEKAA 3eMJIs».
JIeMCTBUTEJIbHO JIU 3TO TaK? A HACKOJIBKO JaJIeKO OT

BiaaukaBkasa HaxoautcAa [lepmb? (Paccunraitre)
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Kakoe paccrosaHue u3 [lepmu a0 BiiagukaBkasa, eC/id CaMOJIET
JIeTUT 3 4aca co CKOpocTbio 600 KM /4.

600 *3 =1800 (xm)
- MoJuioausl.

- _Kakywo BeqiM4MHY Bbl HAULIU? (paccTosiHue S)

-MockKBHYY, BbI 4aCTble TOCTHU B OceTHH. B nmpo1ibii pa3 Bbl
JloJIeTeJId Ha caMoJiéTe aBUakoMnaHuu «Ilobega» Ha camosiéte
KaKOU aBUAKOMITAHUU NIpUJIeTeJIU B 3TOT pa3?

N3 MockBsl 10 Bi1agukaBka3a caMoJieéT jieTuT 3 4. Co
CKOPOCThIO JIeTeJI CAMOJIET, eCJIM paccTossHUe paBHO 2100 kM.
2100: 3=700 (km/4)

- A BbI KaKy10 BeJIMYMHY Hauwiu? (ckopocts V)

- Kak cBsi3aHbI MeXXy COOG0M 3TH BeJIMYUHBbI? S=V*t;
t=S:V; V=S:t O6paTuTh BHUMaHMe JeTel Ha JOCKY
(cnMcaHHBIA TPEYyroJibHUK)

- Pe6siTa, Bbl OTJIMYHO CIPABUJIMCH C 3aJaHUeM. 3HAaHHE KAKOH
HAayKH HaM CeroJHsA NpUroauTca?

(3HaHMe HAyKM MaTeMaTHUKa).

- Ham nopa B gopory. Kak Bbl AymMmaeTe, a Hy>KeH JI1
nyremieCTBeHHUKY aeBu3? (/[a)

- fl npeas1araro BaM COCTaBUThH AE€BU3bI, PEIIUB IPUMeEPHI.

KTo He uaeT Bniepez, TOT HJeT Ha3aj - (3epKaJibHbIA 6ApC) MO
10 npuMepoB HA YCTHBIN CYET. Ha ci1aijg X BbIBECTH.
MockBu4n

JlBM>KeHU e eCTh )KU3Hb, a ’KU3Hb - 3TO ABUKeHUe. - (KoJsieco
basicara) Ilepmaku

Lleas - HUUYTO, ABMKeHHUe — Bce. - (CTpesbl HapTa Cocs1aHa)
Youmubl

Co6panu BbicKa3sbiBaHUsL.IIpyKAen/s i UX Ha JIUCT. OObSCHUTE,
KaK Bbl UX IOHUMaeTe?
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- Kakas o61as TeMa npocjieKuBaeTcs B 3TUX
BbICKa3bIBAHUAX?

(o ABM2KeHM M)

- YTo TaKkoe ABUKeHHUe B MaTeMaTuke? (U3meHeHue
MOJIOXKEHMS TeJia B MPOCTPAHCTBE)

- laiiTe UM HalleMy ypoky. Win npoyuTai cama
[lyTemecTByeM ¢ MaTEMAaTUKOM

-/loporue roctv, Ham nopa ABUraTbCs Bepéj mno
HaMe4YeHHOMY MapIupyTy.

- 3oJ10TO€E KOJIB10 POCCUU — TYPUCTHUUYECKUU MAPIIPYT, B KOTOPbIX
BXOJSAT CTApUHHBIE TOPOJA K CEBEPO-BOCTOKY OT MOCKBBI
(ApocnaBab, Koctpoma, Biaaumup, Cy3zanb U Apyrue).

B CeBepHoM OceTHH TOXe eCTb MapUIPyT, KOTOPbIX
HeodHUIUAJbHO Ha3bIBAKOT «30JI0TOE KOJIbI[0». OH BKJIIOYAET
caMmble KpacuBble TOPHbBIE JOJIMHbBI U YIIeJibsl, U ero MOXXHO Ha4yaTh
Y 3aKOHYUTH BO ByiafikaBKase, 3aexaThb B TOPbI C OJHOW CTOPOHBI,
a BblexaThb C JJPYTOM.

- MBI mpurJiaiiaeM NOCETUTh apT 00'bEKThI, KOTOPbI€ HAXO/SATCS B
3TOM KOJIBIIE.

- A Kakye 060'beKThbI IOCETSAT HAIIM I'OCTHU, Mbl Y3HAeM COOpaB
a3Jibl.

Y10 TaKoe apT 00beKT?
IIpoucxodum om aam. ars (2eH. artis) «<pemeca0, 3aHsIMuUe;
UCKYyCcCmeo, HayKa»

Apm o06seKm -npedmem, npedcmasAsaiowull Xy00oHcecmeeHHYIo
YEeHHOCMb U paccYHUmaHHbIl Ha IMOYUOHATbHOE
e3aumodelicmeue co 3pumesiem
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—

(deTu oTBeTHJIM, COOpaA/IU Na3Jibl) Ci1arabl cAes1aTh

- Tak KaKkue 00 beKThI MbI NoceTUuM? (3epKaibHbIMA Oapc-
JA3uBruc, Koseco baicara -/laprasc, Ctpesibl HapTa CociiaHa -
Upadckun paiioH, Manyra)

B3rsisgaaure Ha KapTty CO. I'te oHM HaxoaATCA?

- Y Bac Ha cToJIax JiexKaT MHPOopMaLMOHHBbIE JIMCThI 00
o0'beKTax. 03HaKOMbTeCh C HUMU. U IOTOM OTBEeTHUTE HA MOU
BOIIPOCHI

- fl y3Hasi(a)...

- Bosib1Ie Bcero MeHsi yAUBW/IO UJIX BIIeYaT/IUJI0?

- Oka3bIBaeTcH...

-Ham nopa aBurartbcs.

- OM 4YyTh He 3a0bLJ1a, MbI JOJIXKHbI 103a00TUTHCA O CBOEH
6e30nacHOCTHU. Beab ropsl He NpoOLIAIOT OLIMOOK.

OcHOBHble npasu/ia nogedeHUs 8 20pax

8. Bvi6upams 015 neped8udceHus1 Haubo.1ee 6e30NacHbsIU
mapuipym

9. TwameibHO OYEeHUMb 803MOMCHbIE ONACHOCMU, y4UMmbleds
nozodHble yc/a08Usl, 8epOsIMHOCMb Npensimcmaeutl

10. Bbimb 20M08bIM K HEOHCUIAHHOCMSAM U yMemb
pacno3Hasams NpubGAUNCAWYIOCS OnNdcHOCMb (yXyoduleHue
no200bl, 108UHY, KAMHEeNndad), U NPUHsIMb Mepbl
npedocmopoxcHocmu

11. Ilepedeuzamuvcsa MoAbKO 2pynnoti, cmpozo co6.110das
ducyun/iuHy, He donycKas ee pa3zdesieHus

12. C nosis/1eHUEM s1I8HbIX NPU3HAKO8 yCcma/i0cmu, 0CO6eHHO
npu NOHUJX#CeHUU memnepamypul 803dyxXd, CUJIbLHOM aempe,
CHezonade, npeKpamumb dguiceHue, N0dbICKams yKpsimue
u op2aHu3o0e8ams 6ugyak

13. 06513ameabHO NO/1L308AMbCA OYKAMU-C8emMouibmpamu
npu cn/10WHOM CHEHCHOM NOKPoa8e, KaK 8 CO/IHEYHYI0
noz2ody, mak u npu 06.1a4HoM Heb6e

14. H36e2amb nepexodoe N0 CK/I0HAM U 3#Ce/106aM €O
C80600HO/1eHCAUWUMU KAMHAMU

24



YToObI Hallle nyTelecTBUE 10 OceTHU Ob1JI0O He TOJBKO
MHTEPECHBIM, a €lllé U IIJIOJOTBOPHBIM MbI PELIWJIN TYPUCTAM JAaTh
3aZlaHus. I yBepeHa, YTO pellrB UX Y BaC MOJHUMETCS
HAaCTPOEHHUE...

Ydumipl untanum o Kosece bascara
3agayva 1. Kosieco bajsicara pasBuBaeT ckopocThb A0 90 kM /4. Kakoe
paccTosiHMe OHO npeojoJieeT 3a 180 MUH?

V=90 kM/4 S=V*t
t =180 mun 180:60=34y4
S=7? S=90*3=270 kM

MockBuYHM - 0 3epKaJibHOM bOapce
3agava 2. bapc npeogosieBaeT paccrogHue paBHoe 1500 M 3a 1
MUH 40 c. C KaKOM CKOPOCTbIO OEXUT 6apc?

S=1500 m V=S :t
t=1 mMuu 40 c
V=7 1500:100=15(M/c)

MockBuuu. Ctpesibl HapTa Coc1aHa

3apadya 3. Ctpesia Hapra Cocsiana jsieTut co ckopocTtbhio 100 M/c u
nopakaeT NPOTUBHUKA Ha paccTodHUU 1kMm 200 M. 3a Kakoe
BpeMd OHa JJOCTUTaeT LeJiu?

V=100m/c t=S:V
S=1kMm 200 ™M 1kMm200mMm=1200m™M
t=7? t=1200:100=12 (c)

PemaroT KkoMaHAHO. BbI3bIBalo K JIOCKE OT KaKJAOW KOMaHJbI IO
OJITHOMY YYEHHUKY.

[IpyBas, Joporue TroCTU Halled TOCTeNPUUMMHOW Pecnybauku.
du3MHUHYTKA

-YUeM BbIllIe Mbl NOJHUMAEMCSI B TOPbI, TEM CJIOKHEE CTaHOBUTCS
Hall MapLIpPYyT.

25



Ham npeaCTouT pemnuTb 3add494¥ Ha BCTPpE€YHOE€ [JABHXEHHUE U
ABHUXKEHHE B IIPOTHUBOIIOJIOXKHBIX HAIIPpABJICHHUAX.

Cnenyronive 3afaHusl. PellieHue 3a/1a4 pa3HbIMU CIIOCOOAMH.

3amgada 1. U3 gByx ropoioB, pacCTOSIHUE MexAy KOTOpbiMU 520
KM OJHOBPEMEHHO BBILIJIKA HABCTpedy APYr APYyry JiBa Moes3ja.
OavH moe3a 1EN co CKOpocThbio 60 KM/4, a Apyrou moesn co
ckopocTbio 70 kM /4. Yepe3 CKOJIbKO YaCOB BCTPETSATCS moe3za?

(60 +70)* t=520 S=V*t

130 *t =520
t=520:130
t= 4 (4)

3azaya 2. OT 0JHOW NPUCTAHU OJJTHOBPEMEHHO OTOIILJIH JiBE
MOTOpPHbBIE JIOJKH B IPOTUBOIOJIOXKHbIX HallpaBJIEHHUSIX.

OfHa Js10/1Ka 111a co ckopocThbio 250 M/MuH, a apyras - 200
M/MHUH. Ha kakoM paccTOSIHUM ApYT OT Jipyra OyAyT JIOJKHU Yepes
5 MUH?

PeminTh o AeicTBUAM
4) 250 * 5 =1250 (kM) — npo1uia nepBas
5) 200 *5=1000 (kM) - npo1uia BTopas
6) 1250 + 1000 = 2250 (kM) - OyzeT MexAy JioAKaMH dyepe3 5
4acoB.

HaiiguTe 3HayeHUE BBbIPpAKeHUM. Y KaKAOl KOMaHAbl 3TH
NnpuMephbl.
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6270 - (30 * 100 + 270) = (80000 - 72 * 1000 ) : 100

[IpaBuibHO.

B ropax emé u JIaBMHOOMACHO. CKOpOoCTh JBUXKEHHSI CEJIEBOTO
IIOTOKa 3 M/C, HO MOKET JOCTHTAaTh €Ilé 0oJiee BEICOKHX 4Hcel. Becem
BaM W3BECTHA IIeUallbHAs MCTOPUS THOCIM CHEMOYHOM T'PYIIILI
boapoBa muanmero M JOAEH W3 KOJUIEKTHBA OCETMHCKOTO KOHHOTO
tearpa. (IToka3piBaro Ha IPE3CHTAIIUH )

20 centsa0psa 2002 roga B kypopTtHoM ['eHangornckoMm (KapmamoHCKOM)
YILIEJIbE cole JISAHUK Koyka MpOTsSKEHHOCTBIO 5 KM U TOJIIUHOW OT
TECATKOB 0 coTeH MeTpoB (21 murH KybomeTpoB nbaa). CXom JeJHuKa
CIIPOBOLIMPOBAII | 6-KHJIIOMETPOBBIN CEJIEBOM MOTOK, CMETABIIIMI BCE Ha
CBOEM ITYTH.

JlomalliHee 3ajaHue
K.c. 34, Ne 136.
K.c. 37, N2 26

Nrak Hamie nyTEmECTBUE COCTOSIOCh. MBI TIOCETWIM TpHU
IIPEKpPacCHBIX apT. OOBEKTA.
- Kakux neseit Mbl 1oCTUTIIN?
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- Kakue 3agaum ObUH pelieHbI?

Mpbl y3Haimu HOBBIE CI0Ba. [103HAKOMUIIUCH C UCTOPUEN CO3JAHUS ITUX
apT. 0ObEKTOB, YTO OHU OJIMIIETBOPSIOT.

DTO OBUTH IEJIM HAIlIeH SKCKYPCHH.

-CKkaxxute, TO 4YeMy Bbl YUYWIUCh, HAYYWJIUCh CETOJHS HAa YPOKE —
IIPUTOJIATCS BaM B KU3HU?
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